

# 省公安厅部署打击整治枪爆违法犯罪“百日会战” 全省集中销毁近2万支非法枪支

本报9月20日讯 今天,省公安厅在湖南华菱湘潭钢铁有限公司举行全省打击整治枪爆违法犯罪“百日会战”动员部署暨集中销枪行动,对全省公安机关2017年以来收缴的近2万支非法枪支、1.1万余把管制刀具进行集中销毁。

去年以来,我省公安机关开展缉枪治爆行动,打、防、管、控综合施策,有力打击、有效遏制了枪爆违法犯罪活动。截至目前,我省共侦破涉枪涉爆刑事案件3886起;抓获犯罪嫌疑人4534人,其中缉捕部督枪爆逃犯27名,打掉涉枪涉爆犯罪团伙52个,捣毁枪爆物品制贩窝点83处;共查处涉枪爆行政案件4142起,行政处罚4491人;共清查收缴各类非法枪支11629支、各类子弹62.8万发;检查回收炸药22吨、雷管11.9万枚;接到群众举报线索1243条,查证属实962条,兑现举报奖励106万元。

出席活动的省公安厅党委委员、副厅长谭和平指出,“枪爆无小事、民安重于山”。目前,我省的枪爆安全问题仍然较为突出。9月15日,省公安厅召开视频会议,部署从即日起到今年年底在全省公安机关开展安保维稳“百日会战”,打击整治枪爆违法犯罪、严管严控枪爆等危险物品是重要内容。

谭和平要求,全省各级公安机关要按照“百日会战”的部署,与联席会议各成员单位密切协作配合,坚持“缉枪”、“治爆”、“净网”全面出击,打击整治与强化管控同步推进,坚决打好打击整治枪爆违法犯罪“百日会战”这一仗。进一步深化宣传发动,完善并落实举报奖励制度,掀起缉枪治爆人民战争高潮。强化侦查破案,严厉打击枪爆与黑恶、毒品、黄赌、个人极端合流,以及网络贩卖、非法制贩犯罪活动。进一步加强清查收缴,彻底清除社会面非法枪爆物品。进一步严格源头治理,加强重点领域、重点地区、重点问题整治,不断完善安全监管机制,努力实现“不打响、不炸响、不流失被盗”工作目标,切实维护社会政治稳定和治安大局平稳。

“打击枪爆犯罪,建设平安家园”是全社会的共同责任。全省广大人民群众要充分认识到非法枪爆物品的严重危害,自觉远离非法枪爆物品,并积极举报枪爆违法犯罪线索,举报线索一经查实,将立即兑现奖励,并为举报人严格保密。湖南省公安厅举报电话:0731-84738200。

■记者 王智芳 实习生 薛国清  
通讯员 李承 王森森



9月20日,全省打击整治枪爆违法犯罪“百日会战”动员部署暨集中销枪行动在湘潭举行,省公安厅集中销毁收缴的非法枪支等。  
通讯员 曾斌 杨戈威 摄

## 长沙将把烟草打假打私纳入扫黑除恶专项斗争 严打物流寄递环节涉烟违法犯罪

本报9月20日讯 为进一步规范长沙市卷烟专卖市场秩序,严厉打击利用物流寄递渠道实施涉烟违法犯罪等活动,9月20日下午,长沙市政府举行新闻发布会。长沙市烟草专卖局副局长罗稳刚表示,长沙市将把烟草打假打私工作纳入扫黑除恶专项斗争,市邮政管理局、烟草局、公安局将联合对物流寄递环节涉烟违法犯罪进行监管和打击。

今年1-8月,长沙市共查处各类涉烟违法案件1371起,其中5万元或者20万支以上大要案件276起;查获涉案卷烟6650万支,涉案

金额5100万元。破获符合公安部、国家烟草专卖局标准的假私烟网络案件3起,逮捕犯罪嫌疑人10人,其中浏阳“2017.9.2”宋某义等人非法经营走私卷烟网络案被公安部、国家烟草专卖局挂牌督办。

罗稳刚表示,长沙假私非烟交易活跃,而且呈现出团伙化、家族化、智能化的特点,长沙市政府将成立长沙市烟草市场综合治理领导小组,由常务副市长任组长,烟草、公安、检察、法院、工商等多部门参加,发动基层组织和群众积极参与打击制售假烟行为。

■记者 刘璋景

### 链接

长沙开通涉烟投诉、咨询电话:96368

长沙市烟草专卖局开通了96368投诉和咨询、服务热线,专门受理有关长沙烟草市场的服务、投诉、咨询和举报事项,并通过前台受理、后台处理、前台反馈的形式高效办理。对举报制假售假及其他涉烟违法犯罪行为的,一经查实,将按政策规定给予奖励。

## 缴枪46支,查处58人 永顺公安缉枪治爆出重拳

### 链接新闻

本报9月20日讯 今天,记者从湘西永顺县公安局获悉,截至目前该局打击涉枪涉爆犯罪刑事拘留人数12人,查处涉枪违法行为人数46人,收缴枪支支数46支,收缴军用枪、仿制军用枪、猎枪、小口径枪10支。极大地消除枪支弹药和爆炸物品流散社会引发治安隐患。

据了解,自今年4月1日启动“夏秋攻势”行动以来,永顺县公安局严打涉枪涉爆违法犯

罪的行为,严管严控枪爆物品,制定《“夏秋攻势”打击整治涉枪涉爆违法犯罪行动方案》,强化走村入户宣传工作,对易滋生枪爆隐患的村庄、工地等场所进行全面摸底排查,同时依托侦查中心,加强各警种协同作战,采取合成作战等一系列措施,取得重要成效。

■记者 王智芳  
通讯员 秦冬梅 王三秦  
实习生 薛国清

### 延伸

## 全国公安机关打击整治枪爆违法犯罪十大典型案例

公安部20日公布打击整治枪爆违法犯罪十大典型案例。湖南郴州破获特大跨国走私贩枪案。2018年2月,湖南郴州等地公安机关成功破获一起特大跨国走私贩枪案,摧毁一个从美国向我国走私贩卖各类制式枪支弹药的犯罪网络,抓获包括美籍走私源头人员罗某在内的犯罪嫌疑人21名,缴获制式手枪等枪支18支、子弹1.6万发,摧毁境内制枪窝点5处。

其他典型案例包括:

- 黑龙江佳木斯破获走私枪支、弹药案。
- 重庆破获冉某等人制造、买卖枪支弹药案。
- 江苏无锡破获网络贩卖枪支案。
- 北京破获李某等人非法改制射钉枪案。
- 吉林延边破获走私枪支弹药案。
- 广东广州破获制贩枪支弹药案。
- 辽宁朝阳破获非法制贩爆炸物品案。
- 河南新乡破获非法制贩爆炸物品案。
- 湖北十堰破获非法制贩爆炸物品案。

■据新华社

## 大数据告诉你,网约车和出租车谁更安全

9月20日,中国司法大数据研究院发布《网约车与传统出租车服务过程中犯罪情况》专题报告,数据显示,2017年全年,全国各级人民法院一审结案的被告为网约车司机(含快车、专车、顺风车)在提供服务过程中实施犯罪的案件量为18件,每万人案发率为0.048,传统出租车司机在服务过程中实施犯罪的案件数为175件,万人案发率为0.627。从案件量对比上,传统出租车司机犯罪数量是网约车司机的9.7倍,万人案发率是后者的13倍。

报告显示,出租车和网络约车在提供服务过程中,夜间时段是作案高峰时段,网络约车司机50%案件发生在该时段,传统出租车司机近三成案件发生在该时段。从案件数量对比来看,夜间出租车案件52起,网络约车案件有9起。

报告显示,网络约车司机多发故意伤害罪,占比约四成;传

统出租车司机暴力犯罪和涉毒犯罪占比高,合计占比超43%。传统出租车司机犯罪案件多为司乘合谋犯罪,司机提供运载工具,占比29.21%。网络约车司机犯罪案件多为司机与乘客或他人发生口角,占比38.89%。在提供服务过程中,两类司机与乘客发生口角的首要原因为车费,其中网络约车司机涉案占比更高。

在提供服务过程中,网络约车司机和传统出租车司机侵害乘客的案件罪名集中在故意伤害罪、交通肇事罪和强奸罪,占比均超70%。传统出租车司机侵害乘客案件多发生在车内,网络约车侵害乘客案件多发于起止点沿线地点。传统出租车司机侵害乘客案件中,有犯罪前科记录的司机占比7.32%。网络约车司机侵害乘客案件中,有犯罪前科记录的司机占比14.29%。

■记者 杨田风

### 链接

## 司机实施犯罪 排名靠前的罪名

出租车司机实施犯罪排名靠前的罪名:故意伤害罪(27.43%),走私、贩卖、运输、制造毒品罪(16%),交通肇事罪(14.29%),盗窃罪(9.14%),危险驾驶罪(8%),强奸罪(6.86%)。在网络约车司机服务过程中实施的犯罪中,排名靠前的罪名有:故意伤害罪(38.89%),交通肇事罪(16.67%),强奸罪和强制猥亵罪(16.67%)。

从绝对数量来看,出租车强奸案件12起,网络约车强奸案和强制猥亵共3起,出租车是网络约车4倍;故意伤害罪案件出租车48起,网络约车7起,前者是后者6.9倍。